

美加麻疹疫情蔓延 得州一名兒童病逝

香港衛生防護中心：外遊慎防感染 提前打疫苗

美國和加拿大爆發麻疹疫情，其中美國南部的得州和新墨西哥州錄得逾130人感染，其中一名沒接種疫苗的兒童死亡，是美國十年來出現首宗麻疹死亡個案。美媒稱，此次麻疹疫情爆發之際，全美疫苗接種率卻不斷下降，長期宣傳疫苗陰謀論的衛生部長小羅伯特·肯尼迪則對麻疹疫情擴散不以為然，引起美國公共衛生官員擔憂。香港衛生署衛生防護中心27日提醒市民，外遊前應確保完成接種兩劑麻疹疫苗，以減低感染風險。



▲美國衛生部長小肯尼迪26日出席內閣會議。
美聯社

【大公報訊】美國得州衛生服務部26日發布公報稱，一名未接種疫苗的學齡兒童死於麻疹，是美國約10年來首宗麻疹死亡個案。當局表示，該名居於得州西部的兒童曾經住院治療，麻疹病毒檢測結果呈陽性，但於當地時間25日晚不治。得州西部從1月底爆發30年來最嚴重的麻疹疫情，至今有124個案，當中大部分病患是青少年兒童。麻疹疫情亦已經擴散至鄰近的新墨西哥州，該州暫時有9宗個案。

今年以來，加拿大也報告95宗麻疹病例報告，已達到去年病例總數的約65%。魁北克省、安大略省和馬尼托巴省，過去一周都有新病例。安大略省公共衛生局預計，本周將新增50至60宗病例，為該省25年來最大規模麻疹疫情。

香港衛生署衛生防護中心27日表示，已主動聯絡美國衛生當局了解當地情況。衛生防護中心提醒，越南及菲律賓也因疫苗接種率低持續爆發麻疹，香港是面向全球遊客的國際旅遊城市，本港雖然今年迄今沒有出現麻疹病例，仍面臨輸入病例和社區傳播的潛在風險。中心建議，市民外遊前應確保完成接種兩劑麻疹疫苗，以減低感染風險。

美國近十年首宗麻疹死亡病例

麻疹是一種傳染性極強的呼吸道疾病，可通過空氣傳播，可引起咳嗽、高燒和紅色斑點狀皮疹等症狀。根據美國疾病控制與預防中心（CDC）的資料，五分之一的患者需要住院，每二十人中就有一人會罹患肺炎，更嚴重可能會引發嚴重併發症，包括失明、腦炎甚至死亡。

這是美國自2015年以來首次出現死亡病例。美國曾在2000年已宣布消除麻疹，代表已沒有持續性的本土傳播，基

本為輸入病例。但在去年開始美國本土麻疹疫情重起，18個州出現病例。衛生官員指出，自新冠疫情後，全美兒童的疫苗接種率都有下降的跡象。

得州衛生部門指出，這波疫情有18人住院，主要集中在得州西部疫苗接種率低的門諾派社區，暫時未調查到首宗病例是如何受感染。在確診病例中，有5名患者曾接種麻疹疫苗，其餘患者未接

（綜合報道）



得州布蘭菲爾德南平原公共衛生區一家懸掛提倡接種麻疹疫苗的牌子。

美國近期傳染病爆發情況

大公報整理

流感

- 美國疾病控制與預防中心（CDC）估計，迄今為止，本季流感季節已有至少3300萬人患病、43萬人住院、19000人死亡。CDC在22日更新的數據顯示，截至2月15日的一周，全美新增流感住院病例超過4.3萬例。

禽流感

- 根據CDC最新數據，從2024年4月開始，美國有14個州累計報告70例人類感染H5型禽流感病毒病例，其中加州累計報告38宗，為全美最多。2025年1月6日，路易斯安那州衛生部門通報一宗人類感染H5N1型禽流感病毒死亡病例，為美國首例。

麻疹

- 根據得州和新墨西哥衛生部門26日最新數據，自今年1月下旬以來，兩州共逾130宗麻疹感染病例，其中得州共報告124宗，18人住院，其中一名兒童死亡，是美國2015年以來首次報告麻疹死亡病例。得州病例中有5人曾接種過麻疹疫苗，其餘人未接種過疫苗或接種情況不明。



▲美國得州衛生工作人員在塞米諾爾醫院區外的檢測點進行麻疹檢測。

美聯社

美國「蛋荒」持續 蛋價恐上漲逾40%

【大公報訊】綜合《華爾街日報》、路透社報道：美國禽流感疫情持續蔓延，造成雞蛋價格持續上漲。美國農業部26日預測，美國今年雞蛋價格可能上漲41%，該部門將投入10億美元（約78億港元）遏制禽流感危機。

美國總統特朗普25日表示，「雞蛋是一場災難」，「我們必須降低價格、降低通脹、降低雞蛋和其他各種東西的價格。」美國農業部數據顯示，自2022年美國爆發禽流感疫情以來，已造成1.66億隻雞死亡。2024年初以來，禽流感還造成近1000個牛牛群感染，錄得人類感染病例接近70宗，其中包括1人因禽流感死亡。

農業部預測，由於禽流感病例增加，今年美國雞蛋的價格可能創下歷史新高，漲幅超過40%。美國勞工統計局上周發布的報告顯示，1月雞蛋的全國平均價格達到每打（12個）4.95美元，而部分地方每個雞蛋售價超過1美元，一打雞蛋超過12美元。為應對蛋荒，美國不少超級市場限制市民購雞蛋數目，部分餐廳開始收取雞蛋附加費。

美國農業部長羅林斯在《華爾街日報》專欄中表示，農業部將投資10億美元應對禽流感危機，首先將投入高達5億美元幫助農場進行檢測，另外撥款4億美元用於補償需要撲殺雞隻的農民。當局還計劃增加雞蛋進口並減少出口，預計土耳其今年將向美國供應約4.2億個雞蛋。由於受潛在貿易影響，美國家禽業對於是否接種疫苗存在分歧。



▲美國一家超市提出限購提示，每位顧客最多購買一打雞蛋。

路透社

教宗方濟各病情略有好轉

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：當地時間27日，梵蒂岡發布最新簡短聲明稱，此前感染雙側肺炎的教宗方濟各繼續在醫院接受治療，病情有所改善，腎功能全問題已得到緩解。

26日晚間，梵蒂岡對88歲教宗方濟各的健康狀態做出了大致樂觀的評估，指出教宗的臨床狀況「進一步輕微改善」。梵蒂岡在同一份聲明中表示，教宗於25日晚進行的CT掃描檢查顯示「肺炎發展正常」，輕微腎衰竭的症狀已經消退。然而，聲明中提到教宗的病情雖有好轉，但仍需謹慎，這意味着方濟各尚未完全脫離危險。

同時，梵蒂岡首度在聲明中表示，教宗繼續使用鼻管吸氧和接受呼吸物理治療，以改善肺功能、清除分泌物並提高呼吸頻率。教宗22日曾出現長時間類似氣喘的緊急情況，但後來沒有再次發生。

自2月14日起，方濟各就因嚴重呼吸道疾病引發各種併發症，被送至羅馬的傑梅利



▲民眾在教宗方濟各住院的傑梅里醫院外擺放蠟燭、鮮花和肖像。

日本岩手縣山火未受控 逾80建築被毀

【大公報訊】綜合法新社、共同社報道：日本岩手縣大船渡市26日發生山火且持續燃燒，至少燒毀600公頃土地，約84棟房屋被毀，且疑似造成1人死亡。這是該市一周內遭遇的第三場火災。

大船渡市赤崎町和三陸町地區26日下午出現山火。當局估計，截至當天晚上，至少有600公頃土地起火，住房等84棟房屋被燒。部分地區災情仍待調查，之後可能會出現其他受災案例。大船渡警察署指出，27日在三陸町綾里的小路地區發現1具被燒焦的遺體，疑似死因與山火有關，正在確認死者身份與詳情。



▲日本岩手縣大船渡市26日發生山火，現場冒起濃煙。

法新社

控制，當局已指示受災地區居民撤離。截至27日傍晚，已有超過3300名居民被命令撤離。當局還在小學等地建立避難所，截至26日晚10時，共有584人棲身在避難所。三

陸町綾里地區1名獨居的82歲老婦

表示，「昨天（26日）下午2時左右覺得狀況不對勁，到外頭一看，發現住家旁邊田地的雜草彷彿陷入火海後，我匆匆忙忙把藥物與丈夫的牌位塞進背包逃難」。

日本東北電力網公司表示，受山火影響，截至27日上午10時30分，赤崎町與三陸町局部地區逾500戶停電。另外，三陸鐵道公司也已全天停駛盛站與三陸站區間的雙向列車，三陸站至釜石站區間的雙向列車，則減班運行。

岩手縣南部沿岸地區由2月18日起發出乾燥天氣警告。自19日起，大船渡市及周邊地區接連發生多宗山火，火勢迅速蔓延。

責任編輯：桂茹雲 美術編輯：邱斌玲